



“僑胞同叙 歡聚聖誕 喜迎新年——暨歡慶澳中建立全面戰略伙伴關係10周年慶典活動”在悉尼奧林匹克公園成功舉辦。



用家鄉話介紹自己所在社團。



全澳中國和平統一促進同盟錢啟國主席致詞。

僑胞同叙 歡聚聖誕 喜迎新年

——暨歡慶澳中建立全面戰略伙伴關係10周年慶典活動（上）

【本報悉尼訊】12月15日由澳大利亞澳中人民友好交流協會發起15家社團聯合主辦近800人的“僑胞同叙 歡聚聖誕 喜迎新年——暨歡慶澳中建立全面戰略伙伴關係10周年慶典活動”在悉尼奧林匹克公園成功舉辦。

活動出席主要嘉賓：

中華人民共和國駐澳大利亞大使館 蔡志峰公使銜參贊兼總領事
中華人民共和國駐澳大利亞大使館 劉為文領事

中華人民共和國駐悉尼總領館 陳慕華領事
全澳中國和平統一促進會聯盟 錢啟國主席
主辦社團及代表：

澳大利亞澳中人民友好交流協會會長、大洋洲中國和平統一聯盟常務副主席兼秘書長田飛

- 澳洲中國東北同鄉總會會長崔尚澤
- 澳洲河南同鄉會會長胡鯤鵬
- 澳大利亞福清同鄉會會長王庭坤
- 澳大利亞台灣同胞聯誼會會長巫世民
- 澳洲商業聯合會會長董小林
- 澳大利亞惠州同鄉會會長黃少雄
- 澳大利亞悉尼北京會會長徐永群
- 澳洲中國東北聯誼總會會長姜寶泰
- 澳大利亞湖南會會長鄧爽
- 澳大利亞江西青年會會長李靜
- 澳大利亞悉尼湛江同鄉會會長許毅
- 澳洲安徽青年精英聯盟會長陳凌
- 澳大利亞南京同鄉會會長姚紅兵

澳大利亞澳中人民友好交流協會會長、大洋洲中國和平統一促進會聯盟常務副主席兼秘書長田飛首先發表致詞：

感謝胡鯤鵬會長、崔尚澤會長、王庭坤等各位會長全力支持、感謝總執行任慧會長、朱亞林會長等做了大量具體工作，在各位積極協作下，使這次活動得以圓滿成功開幕。我謹代表各參與主辦社團向大家表示感謝。五千年前，炎黃合體，諸侯賓從，部族同歸，從此世界華人華僑有了一個共同名字-炎黃子孫。我們來自古老遙遠的東方，生活奮鬥在澳大利亞這片美麗富饒



澳大利亞澳中人民友好交流協會會長、大洋洲中國和平統一促進會聯盟常務副主席兼秘書長田飛首先發表致詞。



中國駐澳大利亞大使館蔡志峰公使銜參贊兼總領事致詞。



用家鄉話介紹自己所在社團。

的土地上，我們執愛住在國，關心祖(籍)國，逢山開路回饋建設澳洲新家園，遇水搭橋同心結好澳中兩國民間情，我們要繼續講好中國故事，講好澳洲故事，講好澳中人民友好的故事。我們要一如既往地堅持做到，以高遠的志向引方向；以寬闊的胸襟孚眾望；以成功不必在我，奮鬥有我足跡為格局，以身作則，率先垂範，凝聚起構建和諧僑社的磅礴力量，為澳中合作共贏，人民友好譜寫壯美新篇章。澳中兩國之間既沒有歷史上的恩怨，也沒有根本的利害衝突，有的是兩國人民傳統友誼和高度互補的經濟結構，有的是維護聯合國憲章宗旨和原則的共同訴求。1986年的1938年11月，為製造侵華戰爭武器，日本政府向澳大利亞必和必拓公司採購了一批生鐵，準備裝載到停靠在坎布拉港口的貨輪上發運。碼頭工人們得知這批生鐵的用途後，頂住政府和礦業公司壓力，發起了長達10周的罷工抗議，以實際行動支持中國抗戰，最終迫使澳大利亞政府宣布不再向日本出口生鐵。二戰時太平洋戰爭爆發，中國軍民孤軍奮戰對抗日本侵略者，牽制了日方大量戰鬥部隊，導致日本沒有更多軍事力量入侵澳大利亞。澳大利亞前總理時任通訊部長特恩布爾曾在演講中表示“如果沒有中國人民的英勇抗戰，我們

也許無法獲得最後勝利”。當年澳中兩國先輩們相互支持、休戚與共的戰鬥友誼已深化為澳中全面戰略伙伴關係。阿爾巴尼斯總理曾撰文稱贊華人華僑辛勤工作，“為澳大利亞發展作出了影響深遠的貢獻”。10年前，習近平主席成功對澳大利亞進行國事訪問，澳中建立全面戰略伙伴關係。國之交在於民相親，民相親在於心相通，下一個10年，我們華人華僑將積極發揮主觀能動性，繼續搭建好澳中民心相通的彩虹橋，為推動建設更加成熟穩定、更加富有成果的澳中全面戰略伙伴關係，貢獻我們的力量和智慧。最後，祝大家聖誕快樂！合家幸福安康！

中國駐澳大利亞大使館蔡志峰公使銜參贊兼總領事發表了講話：

尊敬的田飛主席，各位僑領，各位朋友，大家中午好！非常感謝澳中人民友好交流協會邀請我參加今天的活動，也極為榮幸在悉尼和大家見面。長期以來，包括新州在內廣大華社人士積極致力於申澳友好事業，懷著深厚的情感，從不同方面推動中澳交流交往，為發展中澳關係作出了彌足珍貴的貢獻，中澳社會各界為你們的不懈努力而感到自豪。在這裡，受肖千大使委托，我向大家表示崇高的敬意和衷心的感謝！

中澳建交半個世紀以來，經過雙方精心培育和辛勤澆灌，兩國友好之樹不斷茁壯成長，至今已枝繁葉茂。中澳建立全面戰略伙伴關係與兩國人民的傾心傾力支持緊密相連。10年來，包括華社在內的兩國人民秉持智慧和力量，在不同時期不同階段都在盡著各自的努力，極大豐富了相親相知的內涵，發揮了不可替代的作用。

中澳兩國雖然國情不同、隔洋相望，但兩國人民友誼始終保持著旺盛生命力。其中的原因，就是大家都是亞太大家庭的一員，穩定發展的中澳關係符合兩國最廣大人民的根本利益。無數的事例充分說明，不論形勢如何變化，發展中澳關係根在人民、源在交流。中澳關係過去是、現在是、將來也會是由兩國人民共同書寫的。

鵬北海，鳳朝陽。廣大華社是促進中澳友好的獨特力量。在新的歷史起點上，你們將發揮越來越大的作用。衷心祝願大家攜手共進，深入參與中澳友好進程，共享機遇和紅利。同時，期待大家永葆初心，登高望遠，為建設更加成熟穩定、更加富有成果的中澳全面戰略伙伴關係作出新的更大的貢獻。

（未完，另有圖文刊64版）



“僑胞同叙 歡聚聖誕 喜迎新年——暨歡慶澳中建立全面戰略伙伴關係10周年慶典活動”合影。



嘉賓講話。